La carica q =-2,5 x 10A-10 C, posta vicino a una distribuzione piana infinita di carica, ¢
soggetta a una forza di modulo F = 7,8 x 10A-4 N. Calcola il modulo della densita superficiale
di carica sula piano nell’ipotesi che (a) il sistema sia nel vuoto e (b) il sistema sia immerso in
un mezzo di costante dielettrica relativa & = 2,5.

So che il modulo del campo elettrico di una distribuzione piana infinita di carica ¢ dato dalla
formula:
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Ricordando che, per definizione:
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Posso riscrivere la relazione come:
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Dunque, nell’ipotesi (a) di essere nel vuoto, ho che:
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2o F 2%8854x 10712 x 7.8 x 107N

N
lo] = %= Nom =55%x1075—=
q 2,5 x 10-10C m2

E’ bene specificare che trascuriamo il segno della carica g in quanto ci viene chiesto di determinare
solamente il modulo della densita superficiale di carica.

Nell’ipotesi (b), invece avremo:

2
dee, P 2% 8854X 10775 X 2.5 X 7.8 X 107N

N
Nm? — 1,4x 10742
q 2,5 % 10-10C m?
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